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ESTADO DE SERGIPE
CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU
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ATA DA  18ª SESSÃO ORDINÁRIA 
43ª LEGISLATURA
DIA 24 DE MARÇO DE 2022.


PRESIDENTE-  VINICIUS PORTO
1º SECRETÁRIO-  SARGENTO BYRON ESTRELAS DO MAR
2º SECRETÁRIO-   SARGENTO BYRON ESTRELAS DO MAR		


Com a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às  nove horas e   quatorze minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Anderson de Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL),   Cícero do Santa Maria (PODEMOS), Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC), Isac (PDT), Joaquim da Janelinha (PROS), Linda Brasil (PSOL), Josenito Vitale de Jesus(NITINHO)(PSD), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professora Ângela Melo (PT), Professor Bittencourt (PC do B), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da Conceição(SONECA),(PSD), e Vinicius Porto (PDT), (vinte e quatro)   Lida a Ata da  décima sétima  Sessão Ordinária que foi aprovada sem restrições.                 


EXPEDIENTE


 Constam do Expediente Projetos de Leis números 295/2021 de autoria da Vereadora Emília Corrêa, dispõe sobre os direitos dos estudantes de Aracaju ao aprendizado da Língua Portuguesa de acordo com a norma culta, 297/2021 de autoria do Vereador Sávio Neto de Vardo da Lotérica, dispõe sobre o serviço de apoio aos familiares de dependentes químicos, 308/2021 de autoria do Vereador Professor Bittencourt, institui a prévia comprovação de vacinação contra a Covid-19 como condição de acesso e permanência ao interior de estabelecimentos comerciais e locais de uso coletivo, 56/2021 de autoria do Vereador Ricardo Marques, institui a declaração municipal de direitos de liberdade econômica, estabelece normas para atos de liberação de atividade econômica e a análise de impacto regulatório.  Requerimentos números 133, 142/2022 de autoria do Vereador Joaquim da Janelinha, 134/2022 de autoria do Vereador Ricardo Marques. Moções números 35, 36/2022 de autoria da Vereadora Emília Corrêa. Indicações números 713 /2022 de autoria da Vereadora Emília Corrêa, 714, 718, 732, 733, 735, 738 a 752, 756, 766, /2022 de autoria do Vereador Fábio Meireles,   715/2022 de autoria do Vereador Joaquim da Janelinha, 716, 717/2022 de autoria do Vereador Adeilson Soares dos Santos (Binho), 719 a 721/2022 de autoria do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar, 722 a 725/2022 de autoria do Vereador Anderson de Tuca, 726/2022 de autoria do Vereador Breno Garibalde, 727 a 731/2022 de autoria da Vereadora Sheyla Galba, 753, 754,  777 a 780/2022 de autoria do Vereador Eduardo Lima, 757 a 758/2022 de autoria do Vereador Paquito de Todos, 759 a 764/2022 de autoria do Vereador Sávio Neto de Vardo da Lotérica, 774 a 776/2022 de autoria da Vereadora Linda Brasil, 781,  783 a 786, 789/2022 de autoria do Vereador Pastor Diego, 790 a 793/2022 de autoria do Vereador Ricardo Marques,  794/2022 de autoria da Vereadora Professora Ângela Melo. Inscritos no Pequeno Expediente, usaram da palavra os Vereadores  Fábio Meireles, que em seu discurso, falou das várias obras realizadas pelo prefeito com a aprovação dos empréstimos enaltecendo o trabalho de Edvaldo Nogueira, e que  vê o sorriso da população pela transformação nos bairros  cuja satisfação é também dos vereadores. Disse ainda que ocupa a vice-liderança do Prefeito Edvaldo Nogueira,  nesta Casa,  com muita satisfação e que,  provavelmente,  serão esquecidos pela população, mas, as obras, nossos filhos e netos jamais esquecerão,   nem as obras dessa gestão. Concluiu,  agradecendo a atenção de todos. Joaquim da Janelinha disse que, ontem,  esteve na Sema para discutir algumas situações ambientais, em seguida mostrou imagens de visitas que fez no Loteamento Suvaco da Gata,  no Bairro Santa Maria, que será contemplado com água, e também falou do Jardim Recreio onde visitou uma escola particular  que,  devido à pandemia Dona Katia,  a proprietária,   faz um trabalho voluntário com as crianças, e está necessitando de carteiras para o reforço escolar. Continuou,  dizendo que fica triste em saber que, em pleno século XXI, existem famílias que não têm acesso à água potável,  no Loteamento Paraíso do Sul, o Presidente da Deso garantiu que enviará uma equipe técnica para realizar o serviço naquela área. Finalizou, prestando  condolências pela morte  da Médica Pediatra Ana Porto. Paquito de Todos informou que o pontilhão no Bairro Industrial está sendo colocado pela Emurb, e foi uma solicitação sua e dos Vereadores Fábio Meireles e Isac. Em outro assunto, disse que recebeu um vídeo de um amigo,  morador do Bairro Santos Dumont,  falando que a Deso quebrou a maninha do registro geral, e que fecharam e entupiram o cano e não voltaram para consertar, causando situação desagradável no local, e há serão inúmeras  denúncias da população contra essa empresa, uma companhia que tem vários técnicos, pessoas qualificadas, mas  deixam obras inacabadas por onde passam.  Concluiu,  dizendo que existe uma lixeira no Loteamento Marcelo Bezerra, no Bairro Industrial,  que está incomodando, há tempos,  e os moradores não suportam mais tanto lixo e inseto, pediu a   atenção do Poder Público para  os donos dos terrenos serem notificados e cercarem o terreno. Professora Ângela Melo em seu discurso,  falou sobre a violência obstétrica  que é um tratamento desumano, mostrando alguns slydes com alguns exemplos como a recusa em assinar, respeitar e protocolar os planos de parto, negativa ou desestímulo em alguma opinião obstétrica, e que,  de uma em cada quatro mulheres são vítimas dessa violência, e quarenta e cinco  por cento delas perdemos bebês e são insultadas no momento do parto. Concluiu,  parabenizando o Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar pela Sessão Especial das Pessoas com Síndrome de Down, e lembrou do importante Projeto de Lei sobre o autismo, do ex-vereador Camilo e que vai reapresentar  nesta Casa. Ricardo Marques informou que,  próxima semana,  estará viajando para a Cidade de Macéio   com alguns Vereadores para ver o que depois da licitação feita naquela cidade veio a ser melhorado, que já entrou em contado com o Presidente daquela Casa Legislativa e do Prefeito, no intuito de trazer soluções para o transporte público de nossa cidade, lembrado que foi fiscal da SMTT e que,  até o momento,  quase nada mudou,   mostrou um vídeo que está circulando nas redes sociais com relação à faixa de ônibus, que precisa ter regras. E que grande parte da população pega ônibus. Concluiu,  dizendo que um Projeto de Lei da Liberdade Econômica,  de sua autoria,  está sendo  reapresentando e pediu o apoio de seus Pares. Sargento Byron Estrelas do Mar iniciou o  discurso falando sobre a solicitação dos moradores do Bairro Jabutiana, que pediram a restauração da Praça Antônio Silvia Teixeira, localizada no Bairro Jabutiana, localizado atrás do Mercantil Rodrigues, disse que a praça,  foi construída em dois mil e oito e muitas unidades habitacionais encontra-se com a estrutura deteriorada e destacou que  crianças, adolescentes e idosos frequentam e praticam atividades, usando esse espaço de lazer. Finalizou, pedindo à Emurb, por meio  do  Presidente  Sérgio Ferrari, para avaliar a situação.  Sheyla Galba lamentou a morte da Médica Pediatra Ana Porto, e  mostrou um áudio de uma criança chamada Juliana,  de seis anos, que está internada no Huse,   há um mês, com um tumor próximo ao ouvido, porém, o Hospital João Alves Filho não tem o aparelho de sucção, que foi solicitado à Secretaria de Estado da Saúde e foi  informado aos familiares  que o documento está na mesa da secretária só precisando ela assinar para fazer a liberação. Ao  entrar em contato com a secretaria a família recebeu a informação de que o documento não estava nesse órgão e que só ficou sabendo do que estava acontecendo com a criança,  Juliana, depois que começaram a divulgar em todas as redes sociais essa precariedade. Concluiu, dizendo que a criança  pode ter o  movimento dela completamente comprometido pela falta de responsabilidade, afirmando que  o Governo de Sergipe, por meio da Secretaria da Saúde, precisa dar prioridade à saúde para que as medidas necessárias sejam tomadas e a cirurgia possa ocorrer. Inscritos no Grande Expediente, usaram da palavra os Vereadores,  Linda Brasil voltou a lamentar o  descaso do Governo do Estado com a  saúde  e com a  Educação Pública quando, o governo manda um Projeto de lei retirando direitos já conquistados pelos  professores. Informou que, na manhã de hoje, os professores estão mobilizados em frente ao Pálacio  dos Despachos, fazendo uma grande manifestação contra os desmontes feitos com a categoria do magistério. Afirmou que foi  de forma covarde, a  maioria dos deputados votou para atender à política  neoliberal do Governo Belivado Chagas, pois os projetos   alguns deles são maléficos e tm consequência drástica. Em outro assunto, lamentou a aprovação da desobrigatoriedade do uso de máscaras, acrescentando que a pandemia ainda não acabou. Na sequuência expressou  preocupação com as violações sofridas pelo Meio Ambiente e exploração predatória tornando as populações que vivem nesses espaços ainda mais vulneráveis. Informou que, amanhã, vai acontecer um ato em Aracaju de uma agenda global de mobulizações, que é será uma demanda da socieidade para a construção de um desenvolvimento socioeconômico que explora a natureza. Destacou, em outro assunto, o dia Internacional pelo Direito à Verdade, sobre a violência dos Direitos Humanos e pela dignidade das vítimas.  Ressaltou que, no Brasil, por causa desse governo, o nosso País ocupa o quarto  lugar que mais mata defensor dos direitos humanos, no mundo. Concluiu, destacando a importância do espaço no Parlamento e disse ser  preciso que os demais parlamentaees possam ouvir e participar das discussões, que é por meio  dessa troca que se avança com as demandas que a população traz.  Pastor Diego somou-se ao pronunciamento da Vereadora  Sheyla Galba, sobre a criança que está internada no Hospital João Alves, com um tumor próximo ao ouvido, e não tem o aparelho para realizar o exame.  Disse em seguidda que é pai de duas meninas e se colocou à disposição da Vereadora Sheyla Galba para cobrar do Ministério Público urgência nesse caso. Apresentou em seguida fotos de duas Igrejas uma Cátolica e outra Evangélica que foram depredadas no Estado do Ceará, acrescentou que estamos vivendo  um período muito perigoso em nosso País em extremismo e de intolerância por todos os lados.  Lembrou  que, na Assembleia Legislatina em  dois mil e dez, a Deputada Estadual Ana Lúcia aprovou  um  Projeto de Combate àTolerância Religiosa  de Políticas Públicas voltadas para intolerância religiosa. Informou que, nesse sentido, preparou o Projeto de Lei número 194/2021 no âmbito do Município de Aracaju, solicitou ao Presidente, em exercício Vereador Vinícius Porto para incluir o citado Projeto em pauta. Concluiu, deixando registrado que o projeto não favorece política preconceituosa, a intenção do Projeto é defender a liberdade de crença, liberdade religiosa para todas as religiões, disse que aceita sugestões dos colegas vereadores que venham para melhorar o citado projeto. Foi   aparteado pelas Vereadoras Sheyla Galba e Emília Corrêa.  Vinicius Porto disse ter ficado  emocionado ao ver o  entusiasmo do Vereador Isac quando soube  que vai ser pai e, dessa vez, de Elias Benicio e desejou feliciade à família. Disse em seguida que, hoje,  concedeu entrevista a Rádio Fam FM encontrou muitos funcionários da emissora que mandaram abraços para o Vereador Fabiano Oliveira.  Informou que, no dia de ontem, participou com o Vereador Fábio Meireles e outros vereadores de várias atividades da Prefeitura no Loteamento Rosa do Sol, onde foram entregues dezenove ruas pavimentadas e calçadas à população. Foi gratificante ver a população feliz  agradecendo ao Prefeito Edvaldo Nogueira por essas obras  porque foram muitos anos de sofrimentos na lama e na poeira. Informou também  que próximo  sábado, depois de dois anos, vai acontecer a corrida Volta Cidade  de Aracaju, outro grande evento realizado pela Prefeitura onde participam vários turistas de outras  cidades e  de outros estados. Em outro assunto, disse que vem sendo perguntado  sobre a situação do PDT  e PSD e   disse que o cidadão Edvaldo Nogueira  é diferente de   muitos políticos, lembrou  que ele,   no sexto perído de medicina, abdicou o direito  de ser medico para ser político e são poucos homens e mulheres que abriram mão de ser médico. Concluiu, após outros comentários, dizendo  que ele, naquele momento, não sabia se seria Vereador ou Prefeito de Aracaju, e deu certo porque ele tem muito amor por Aracaju e disse  que viu, com muita alegria, nas redes sociais o Prefeito Edvaldo Nogueira conversando com o Deputado Fábio Mitidieri e acrescentou que o Prefeito Edvaldo Nogueira é leal,  um político de grupo e tem  alegria em dizer que é  liderado por Edvaldo Nogueira um  homem de bem  que é respeitado  pelo grupo e pela oposição. Foi aparteado pelos Veadores .....  Anderson de Tuca que  somou-se  ao pronunciamento do Vereador Vinicius Porto e enalteceu as  atribuições  do PDT, lamentando que,  às vezes sejamos muito  individualistas. Ressaltou que o  Prefeito Edvaldo Nogueira  foi de grupo porque o momento favorecia  a ele pelas várias obras que  vem  realizando  em toda  Aracaju. Em outro assunto, informou que a Prefeitura  inicia a distribuição dos absorventes e lembrou que, ano passado, apresentou um Projeto nesse sentido, mas foi considerado inconstitucional. Ressaltou que o Projeto Florir da Prefeitura aprovado pelos Vereados vai beneficiar muitas crianças que não têm  condições de comprar absorventes e vai reduzir a pobreza menstrual nas escolas e  vai acompanhar  essa distribuição. Convidou em outro assunto, a população para participar, no próximo sábado da Corrida Volta a Cidade de Aracaju que é  um evento muito importante porque é atividade fisica e faz bem à saúde. Concluiu, parabenizando o Prefeito Edvaldo Nogueira à Secretaria Municipal do  Esporte por meio de  Gerson Newton  pela organização desse evento que é  incentivo para todos os atletas seja em nível nacional ou local e que vai participar e chegar, mais uma vez, na frente do Prefeito Edvaldo Nogueira.   Suspensa a  Sessão por  dez   minutos.  Reaberta a Sessão, passou-se  à


ORDEM DO DIA


Presentes à fase de deliberação das matérias os Senhores Vereadores:  Anderson de Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL),   Cícero do Santa Maria (PODE), Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC),  Isac (PDT), Joaquim da Janelinha (PROS), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho) (PSD), Linda Brasil (PSOL), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professora Ângela Melo (PT), Professor Bittencourt (PC do B), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca) (PSD), Vinicius Porto (PDT), (vinte e quatro).  Pauta de  hoje, vinte e quatro  de março de dois mil e vinte e dois. Foram aprovadas as Redações Finais dos Projetos de Lei números 284/2021 do Vereador Doutor Manuel Marcos, 122/2021 do Vereador Eduardo Lima e 138/2021 do Vereador Pastor Eduardo. Emenda número 1/2022 da Vereadora Emília Corrêa ao Projeto de Resolução número 3/2022 da Mesa Diretora, recebeu pareceres favoráveis do Relator da Comissão de Justiça e Redação Pastor Diego e do Relator da Comissão de Educação Pastor Eduardo. Discutiu a Emenda a Vereadora Emília Corrêa. Submetida à Votação, a Emenda foi aprovada. Submetido à Votação o Projeto de Resolução número 3/2022 da Mesa Diretora, submetido à Votação, foi aprovado em segunda discussão. Projetos de Lei números 219/2021 do Vereador Fabiano Oliveira, submetido Votação foi aprovado em segunda discussão, e o Projeto de Resolução número 16/2021 do Vereador Isac, foi discutido pelo autor que foi aparteado pela Vereadora Linda Brasil. Submetido à Votação, foi aprovado em terceira discussão.  Requerimentos números 106/2022 do Vereador Professor Bittencourt, submetido à Votação, foi aprovado em Votação Única, 117/2022 do Vereador Joaquim da Janelinha, submetido à Votação, foi aprovado em Votação Única, 124/2022 do Vereador Anderson de Tuca, submetido à Votação, foi aprovado em Votação Única. 124/2022 do Vereador Isac, foi discutido pelo autor que foi aparteado pelo Vereador Breno Garibalde. Submetido à Votação, foi aprovado em Votração Única. Usaram a fala, Pela Ordem, os Vereadores Cicero do Santa Maria, Breno Garibalde, e Eduardo Lima que consta na íntegra, nos Anais deste Poder. E, como mais nada houvesse a tratar, o Senhor Presidente marcou uma Sessão Ordinária, no horário Regimental, para a próxima terça-feira, vinte e nove de março de dois mil e vinte e dois, e deu por encerrada a Sessão. Palácio Graccho Cardoso, vinte e quatro de  março de dois mil e vinte e dois.
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